

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetési táblázat:**

<b>Belváros:</b>	<b>Vidék:</b>
Hónap 80.000 K	Hónap 85.000 K
Éves 900.000 K	Éves 1.080.000 K
Helyi ár: minden hónap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K	



**Felelős szerkesztő és kiadó: HATHAN GYULA**

**Szerkesztés és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napon kivéve minden nap

## Valorizáció.

Bár a valorizáció kérdése szakadatlanul foglalkoztatja a gazdasági élet és a pénzügyi kibontakozás problémáival foglalkozó szakköröket, még mindig nem érett meg arra, hogy a nemzet érdekeinek megfelelően az gazdasági élet veszélyeztetése nélkül megoldassék. Különösen az árvapénzek, életbiztosítások és hadikölcsönök valorizációja az, mely soká nem késhet, nemcsak azért mert közérdelem, hanem azért is, mert legjogosabb pretenziója a háború és utána következett zavaros idők gazdaságilag lerongyolódott és tönkrement társadalmi rétegeinek.

Bud János pénzügyminiszter most biztató kijelentést tett a valorizációnak ezekre az esetekre kiterjedő megoldásáról, mely szerint, ha majd az összes adatok birtokába jut, kifejti álláspontját és sürgős megoldási lehetőséget keres. Igen nehéz azonban elébe vágni a pénzügyi és gazdasági kibontakozás fejleményeinek — amennyiben egyidejűleg rendelkezésre vár az életbiztosítás valorizációjával a biztosító vállalatok hosszú évtizedeken keresztül munkával szerzett vagyonának érdekében is. Az egyes életbiztosító magántársaságok és intézmények vagyonát csak az aranymérleg bevezetése után lehet majd tisztázni. Ezek az intézmények, amint a pénzügyminiszter megálapította, tartalékalapjuknak jelentős részét voltak kötelesek állami papirokban elhelyezni s az igazságosság elve követeli, hogy ez a szempont megértő mérlegelés alapját képezze. De nem könnyű döntést hozni az átértékelés tekintetében azért sem, minthogy hosszú évekre visszamenően kell majd intézkedni és tekintetbe venni, hogy a viszonyok azóta teljesen átalakultak.

Alapos körültekintést és megfontolást igényel tehát a valorizáció, a mely valóban és különösen az árvaszékekhez letétbe helyezett kiskorú árvák elértéktelenedett vagyonának átmentése szempontjából a legnagyobb méltányolást érdemlő sürgős szükség. Hisszük, hogy pénzügyi kormányunk teljesen átérzi ebben a közóhajban azt a nagy nemzeti és társadalmi érdeket, amely a vagyonát pusztulni látó egyedek bizalmának visszaállításához fűződik. A pénzügyminiszter megnyugtató kijelentése arról, hogy intenzíven tanulmányozza a valorizáció problémáját és minden erejével azon van, hogy a kérdés a jog és méltányosság alapján mielőbb megoldassék, meggyőzheti a magyar közvéleményt, hogy a közel jövőben elérkezik végre

az idő annak a várva-várt kormánydöntésnek, mely az ország érdekeinek megfelelően úgy fog rendelkezni és terem megoldási módot

ezekben a kérdésekben, amint azt nemzetgazdaságunk életérdekeinek megbolygatása és megrázkódtatása nélkül legjobban lehet.

## Októberben kiírja a kormány az országgyűlési választásokat.

Budapest, febr. 2. A miniszterelnök távollétében a választójogi törvény nem kerül a nemzetgyűlés elé. Kormánypárti körökben úgy vélik, hogy a választójogi javaslat április közepére kerül tétő alá. A felsőházi reform megszavazása után nyomban összehívják a felsőházat és letárgyalják azt a törvényjavaslatot,

amelyet a nemzetgyűlésnek országgyűlési átalakulásáról fog szólni. Ezt nemcsak a nemzetgyűlés, hanem a felsőház is le fogja tárgyalni. A kormánypárti képviselők többsége arra számít, hogy a nemzetgyűlés felosztása után szeptemberben vagy októberben kiírja a kormány az országgyűlési választásokat.

## Eckhardt Tibor a katonai ellenőrző bizottságok ellen.

**Azt kívánta, hogy a kormány szüntesse meg a bizottságok költségeinek folyósítását. — Zairkay határozati javaslatot nyújtott be, hogy a kormány tegye lehetővé, hogy a szakszervezetek a keresztény és nemzeti alapon szervezkedő munkásságot meg ne foszthassák kenyerüktől.**

### A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegy után nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. A költségvetés vitájának első szónoka Marschal Ferenc:

Az utóbbi időben gyakran felvetik azt a kérdést, hogy vajon a forradalmak után megindult rekonstrukciós munka produktív-e eredményeket. A kik cinizmussal szólnak a kérdéshez, azok nem hajlandók eredményeket konstatálni. Urbi Ordi hirdeti, hogy teljesen megérett a helyzet arra, hogy a mostani rezsim likvidáltassék. A pesszimisták azt hirdetik, hogy ebben az országban már nem érdemes dolgozni, úgy is elpusztulunk. Paradicsomokról beszélnek azok, akik a kirakatokban ananászt, datolyát és banánt látnak. Ezekhez csatlakoznak a konjunktúra lovagok, akik megtalálták számításukat. Ezekkel a kritikákkal szemben egy nem befolyásolt személynek meg kell állapítania, — hogy 1919. augusztus óta mégis csak nagy utat tettünk előre a konszolidáció terén. Sürgeti a békeszerződés revízióját. Majd a költségvetés bírálatára tér át. Nézete szerint az állam pénzügyeinek szanálásával kapcsolatban szánálni kell a közzgazdaságot, a termelést és a fogyasztást is. A mostani adórendszerrel mindezek előtt szükségesnek tartja a formalmi adó, revízióját, de sürgeti az

egész adóadminisztráció lényeges egyszerűsítését. Rámutat arra, hogy mezőgazdaságot nem lehet újabb terhekkel súlytani. Nagyon terhesnek tartaná a megoldandó a mezőgazdasági hitel problémáját.

A földmiveltésügyi tárca bírálatával kapcsolatban foglalkozik a földhaszonbérlet kérdésével. Nézete szerint ezt a kérdést a magán jogokba való brutális beavatkozással nem lehet megoldani. Beavatkozásról legfeljebb a kommunális birtokoknál, a vagyonváltás földeknél és a vallásalapítványi birtokoknál lehet szó, de itt is csak a kishaszonbérlet érdekében. Majd a szociális kérdése mielőbbi megoldását sürgeti, ezek között is elsősorban a rokkantkérdés mielőbbi megoldását. Végül egészségszebb közszellemet kíván Legyen ennek az egészséges közszellemnek mindenki hirdetője, mert csak ez vezethet jobb jövő felé. A költségvetést elfogadja.

Eckhardt Tibor: Ma, amikor a költségvetés be van terjesztve és ezzel forradalmi korszak zárult le, kiánatosnak tartja, hogy a mult hibái a jövőben ne ismétlődjenek meg.

Horthy Miklós és Friedrich Istvának a nemzeti gondolat jegyében való kormányzása, keresztény erkölcsi alapra helyezkedett és elsősorban a kommünnek, a Marxizmusnak, a

nemzetközi zsidóságnak uralmát. Ez a keresztény nacionalista Magyarország — mondja Eckhardt Tibor — a tisztességes világ becsülését érdemelte ki. Ha Magyarország négy-öt éven át ezt az utat járta volna, akkor volnának most nemzetközi viszonylatban barátaink, nem kellene minden idegen állammal szemben a kormánynak meghunyászkodnia. — Mustafa Kemal pasa és Mussolini Budapesten kerestek támasztékokat. A katonai ellenőrzés kérdéséről beszél ezután. Hangsúlyozza, hogy ez a rendszer ellenkezik a népszövetség szellemével. Határozati javaslatot terjeszt be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a törvényes jogalapot nélkülöző katonai ellenőrzés kiadásainak fedezését szüntesse be és idegen közegekkel szemben minden felvilágosítást tagadjon meg.

Másik határozati javaslatban azt indítványozza, hogy határozza el a nemzetgyűlés, hogy az elszakított magyar kisebbségek erőszakos elnyomása és a kisebbségi szerződés végrehajtásának elmulasztása miatt ünnepélyes tiltakozást jelenti a népszövetségnél és utasítsa a magyar kormányt arra, hogy újabb eredszélenség esetén jelentse be a szövetségből való kilépésüket.

Harmadik határozati javaslatot kívánja, hogy küldjön ki a nemzetgyűlés bizottságot, amelynek legyen a társadalom legszéltegeinek bevonásával a munkapülés ügyének fejlesztése.

Az orosz-magyar szerződés foglalkozik ezután. Bethler javasolja — szálláscsinálónak és orosz szovjetkövetőknek Nyilvánvaló tehát, hogy van gróf miniszterelnök hajította bele az orosz és akciójába. Határo terjeszt be; utasítsa a kormányt arra, hogy Orszországgal kötő legsürgősebben hatá

Megállapítja, hogy vában a vámbevételének 6.50 százalékában pedig ez az a zálékra emelkedő egyre rosszabbodó a társulati adó Szeretné, ha részvénytársaság kötelezné, hogy lyességét szálkal karantál

**Erdélyi A** lősek érte

**Biró Pál** Kiss Me

ajak el a f

**Biró F** magógr

előzni.

Fogl

kérdés

fizeté

esen

gon

nák

de

hr

te

v

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.  
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.  
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.  
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

**A mai szám 6 oldal.**

és  
1-  
110t  
szán  
Beth  
a ura  
magyar  
zati ja  
a nemz  
gy a  
it szerz  
lytalanít  
y 1924 jul  
l a behoza  
tett ki.  
rány már 12  
itt s a helyz  
ik. Igen fontos  
kérdésnek re  
a pénzügymin  
agok igazgatói  
y az adóvállomá  
át személyi vag  
ják.  
adár: Ugy is var  
: Személyesen fele  
nyhért: Akkor mié  
artalékokat a részvé  
ál (Kiss Menyhért fel  
val itt nem lehet  
alkozik ezután a tisz  
sel. Belátja, hogy a tisz  
seket nem lehet emelni, l  
rá fejedet, de lehetne fe  
doskodni, ha részint meg  
adórendszerünket, részir  
skodnának az adók becslé  
gításáról. A konjunkturális v  
k megadóztatásával megf  
olna oldani a rokkant kérdé  
Ezután a zsidókérdésről sz  
zsidóság esztelen taktikát  
akkor, amikor a zsidókérdés  
sét lenkaria tagadni. Ezzel a  
kával a háborút megelőzően l

operálni, ma azonban ez a taktika már megbukott. Nálunk a zsidók tiltakoznak az ellen, ha róluk mint fajról beszélünk, ha viszont az elszakított területen élő zsidóságot nézzük, ott éppen az ellenkezőjét látjuk. Kitűnt, hogy a zsidóság felekezeti tartja magát ott, ahol ebből hasznot remél, ahol azonban szenvednie kell a magyarságot, ahol városra is kell vinni a bőrt, ott nem azonosítják magukat a magyarsággal. Majd a numerus clausus kérdéssel foglalkozik. Azt állítja, hogy a numerus clausus melletti felszólalások megrendelt felszólalások voltak.

Zsirkay szóval fel ezután: Kijelenti, hogy a magyar munkásság a legnagyobb lelkesedéssel sorakozzanak — azok mellé, akik megszabadítanak a szociáldemokrata terrortól és keresztény nemzeti alapon szerveznék meg a munkásságot. A munkásság megutálta már a mostani vezetőséget.

Határozati javaslatot terjeszt be, utatsa a nemzetgyűlés a belügyminiszert, hogy a nyomdászok nyugdíjintézetét azonnal válasszák külön a politikailag megbízhatatlan szakszervezettől, melyben utatsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a magyar munkásságot az idegen faj beözönlésével szemben védje meg és tegye lehetővé, hogy szakszervezetek a keresztény és nemzeti alapon szervekedni akaró munkásságot kenyerétől meg ne foszthassák. A kormányt figyelemmel kellene kísérni, hogy a szakszervezetek mire fordítják azokat a milliárdokat, amelyek a 16 ezer koronából gyűlnek össze, mit minden héten levonnak azokból a munkakeresetekből. Határozati javaslatot nyújt be, amlyen arra kéri utasítani a kormányt, hogy ellenőrizze a szakszervezetek pénztárait, és hatékony intézkedéssel akadályozza meg azt, hogy a fillérekből befolyt milliókat politikai célra fordítsák.

Második határozati javaslatában a szellemi proletariátus szellemének megakadályozása céljából arra kéri a kormányt utasítani, hogy a numerus clausus az összes középiskolákra és a szakiskolákra terjesszék ki.

Harmadik határozati javaslatban arra kéri a kultuszminiszert, hogy a legszigorúbban akadályozza meg azt, hogy az egyes vidéki egyetemek megkerülhessék a numerus clausus és hogy a zsidó hallgatók számarányáról évenként tegyenek az egyetemek jelentést.

A költségvetést nem fogadja el. Huszár Károly alelnök ezután napirendi javaslatot tesz, melynek értelmében a nemzetgyűlés kimondja, hogy legközelebbi ülését holnap tartja, amelyen olytatják a költségvetés tárgyalását.

A jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés 6 órakor berekesztette.

### Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő szárazabb jellegűtől, északnyugatról éénk szeleket jelentenek, a hőmérséklet kissé alább szállt.

Időjelölés: Száraz idő, a szelek gyengülésével és éjjeli fagygal.

### Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, febr. 3. Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján átszámítva 14710-13 papirkoronára.

## Irógépelni

bárki megtanulhat a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám ugyanott

mindentféle írásmunkák lemásolása írógépen egy vagy több példányban

Iskolai jegyzetek könyvrendelése sokszorosítása jutányos árban készül.

## A numerus clausus fenntartása.

Munkatársunknak illetékes helyen a következő információkat adták:

A kultuskormány a maga részéről megóhajtja győzni az egységspárti képviselőket, hogy a numerus clausus kérdésének felvetése milyen veszedelmeket idézhet elő. Arra számítanak ugyanis, hogy Gömbös és Eckhardt az ifjúságot megszervezik a numerus clausus fenntartása mellett való küzdelemre és a nemzeti

lobogó alatt a Himnusz éneklésével felvonulva fognak állást foglalni a numerus clausus védelmében. Az ifjúság akaratának ilyen megnyilatkozását a kormány egyáltalán nem szándékozik fegyveres erővel elnyomni. A kultuskormány a numerus clausus kérdésében meghallgatva az érdekelteket és úgy tapasztalta, hogy az ország széles rétegében a hangulat a numerus clausus fenntartását kívánja.

## A villany és gáz árát is aranykorona alapon kell fizetni.

A gáz, villamos áram, víz és csatornadíjak új egységárai.

Értesítjük a fogyasztó közönséget, hogy a városi tanács f. évi január hó 1-től kezdve a gáz, villamos, víz és csatornadíjakat aranykorona értékben a következőképp állapította meg:

**Gáz:** bármilyen célra egységesen köbméterenkint 24 arany fillér.

**Villamos áram:** Világításra kilowattóránként:

a) kávéházaknak, vendéglőknek, színházaknak, mulatóknak, valamint üzleteknek, gyáraknak és világításra és vetítésre mozsószínházaknak, állami és katonai intézményeknek 54 arany fillér;

b) üzletek és lakás vegyesen 1 órára kapesolva 50 arany fillér;

c) magántestületek által fenntartott iskolák és magán árvaházak 50 arany fillér.

d) lakások havi 1—20 kw. fogyasztás esetén 40 arany fillér.

lakások havi 21 kiwórára felül 50 arany fillér.

Villamos áram: motorhajtásra 35 arany fillér.

Ugy a gáz, mint a villamos áram-mérőberek a békebeli bérek negyedrészeben állapította meg.

A vízdíjak a tanács megállapítása szerint ugyanazok lesznek, mint a békebeli díjak a szabályzat előírta.

A vízőrőberek a békebeli negyedrészeben, a csatornadíjak a békebeli díjak felében állapították meg.

A fenti egységárak az állam által megállapított 17.000-szeres szorzószámmal számoltatnak el és papirkoronában fizetendők.

A világítási vállalat igazgatója.  
Rimanóczy Béla.

## Dr. Tóth Aurélt újból elnökévé választotta a Jogász és Tisztviselő-kör.

Tisztújító közgyűlés.

Vasárnap délelőtt tartotta a debreceni jogász és tisztviselő kör évi rendes közgyűlését. A szép követségre méltó összetartást mutatta a tagok nagy érdeklődése a közgyűlés iránt.

Pont 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést dr. Tóth Aurélt kuriai bíró elnök. Szép szavakkal üdvözölte a nagy számban megjelenteket, majd így folytatta:

— Körünk állapotáról ezuttal is elég kedvező képet nyújthatok

— Hatalom gazdasági és pénzügyi helyzetünk válságában a kör gazdasági terhei sem csökkenhettek s kiadásaink az előirányzottól több milliót eltereléseket mutatnak, mégis a szigorú takarékoság szem előtt tartásával a kör pénzügyeit egyensúlyban tarthattuk, sőt az előirányzat keretén kívül kulturális és emberbaráti célokra 2.250 ezer koronát fordíthattunk.

— A tagfelvételt az idén is korlátoztuk, 35 új tagot vettünk fel, 4 tagunk halálát gyászoljuk, 12 tag lépett ki. Tagjaink száma 640.

— A gazdasági téren előforduló sokszor képzeltünket meghaladó meglepetések arra készítettek, hogy ilyenekkel szemben az idei költségvetésünkben felkészüljünk. Ez a tagsági díjak és egyéb az intenzívebb klub életből folyó bevételek emelésé-

ből érhető csak el, mért is kérjük a tagsági díjak mérsékelt felemelésével évi 100.000 K készült költségvetésünk elfogadását és részünkre a felmentés megadását.

Pápay János pénztáros betérjeszti a múlt évi zárszámadást, melyszerint a körnek 33 millió feleslege van.

A betérjesztett költségelirányzat szerint bevétel 153 millió, kiadás 130 millióban van előirányozva, maradvány 22 millió. A tagsági díjat 100 ezer koronában állapították meg.

A zárszámadás és költségvetés benyújtása után dr. Tóth Aurélt elnök úgy a maga, mint tisztviselő társai és a választmány nevében megköszönve az eddigi bizalmat, benyújtja lemondását.

A közgyűlés lelkesen elteti a népszerű elnököt. Az alapszabályok értelmében körelnöknek Bernáth Ferenc tagot választja meg a választás megejtésére.

Titkos szavazás útján 69 szavazattal egyhangúlag dr. Tóth Aurélt választotta a közgyűlés elnökévé, aki előkelőséggel, szeretetreméltóságával tudásával teljesen teljeskörű a bizalomra.

A tisztikar pedig így alakult: Alelnökök Skrovina József, Domkó Jenő, titkár dr. Ruzsika István, h. titkár dr. Borbely Miklós, pénztáros Pápay János, igazgató Sztankay F.

Béla, gazda Toroczky József, ügyész dr. Maigner Artur, könyvtáros Gá Sándor.

Választmányi tagok: Ady Lajos, Berks Lajos, Beznák Aladár, Csetey Gyula, Csóka Sámuel, Daróczy József, Ferenczy Viktor, dr. Gergits Károly, dr. Hódy Béla, dr. Illyefalvi V. Géza, dr. Kesserü Lajos, dr. Lindemberger János, dr. Mátyás János, dr. Öreg Béla, Puskás Kálmán, Rásó István, Réczey Sándor, Rostás István, Schindler Vilmos, Szeiwerth Ede Szarukán Zoltán, Szeker Ernő, Szivér Elemér, Szoboszlai Sándor, Szük Odón, Tóth Lajos, dr. Varga Emil, Wilhelms Emil, dr. Zalai János.

Számvizsgálók: Király Béla, Klimó Agoston, László Imre.

Dr. Tóth Aurélt hálásan köszönte meg az egyhangú bizalmat, melyben ő a klub vezetésében eddig megnyilvánult bizalmat látja ratifikálni. — Igeri, hogy ezután is a kipróbált uton fog haladni.

A gyűlést a tagok lelkes ovációja kíséretében zárta be.

Este 8 órakor társas vacsora volt a megválasztottak tiszteletére a kör helyiségében.

Az elsőpohárköszöntőt Skrovina József mondotta az elnökre, ki nemcsak otthonának tekinti a kört, hanem a könyvtár javára egy millió adományt adott.

Tóth Aurélt hálásan köszönte meg a szíves üdvözlést

— A klub-életben — ugymond — 3 koeficiens szükséges. Elsősorban a klub vezetősége tagjainak kényelmét otthonos elhelyezést biztosítson. Másodsorban a klubból számúznunk minden politikát. Végül más iránylat, mint a magyar nacionalizmust nem ismerünk. Ezt ápoljuk hiven.

Két irányzat küzd egymással: a nacionalizmus és a szocializmus. — Csak a nacionalizmus alapján állhat fenn és nőhet nagyra egy nemzet.

Hazánk harmas pillér támogassa mindég Az irredentizmus ápolása. A történelmi jogfolytonosság, mely a királyság intézményen alapul. Végül a nemzeti demokrácia. Ennek alapja az igazság. Ha ez egyforma mértékben kiszolgáltatják, jogrend és nyugalom lesz.

Tóth Aurélt beszédét szünni nem akaró lekes ováció fogadta.

Nagyon szellemes felköszöntőben a tisztviselők kitartását eceztelte Ady Lajos főigazgató.

Kitűnő hangulathoz késő éjjeli órákig maradt együtt a társaság.

## Debrecen határának kialakulása és birtokainak megszerzése.

Dr. Ecsedi István előadása a Gazda körben.

Debrecen határának kialakulásáról és birtokainak megszerzéséről tartott előadást vasárnap délután 5 órakor dr. Ecsedi István a Polgári és gazdakör nagytermében.

Az igen érdekes tárgy igen sok gazdát és érdeklődőt vonzott a körbe. Az érdeklődők között megjelent dr. Magoss György polgármester is.

Dr. Ecsedi István rámutatott arra, hogy Debrecen birtokviszonyaival azóta lehet foglalkozni, mióta a város a magán levéltárát megnyitotta a kutatók előtt. Itt elismeréssel adózik Zoltai Lajos érdemes munkásságának, ki először dolgozta fel a magán levéltár anyagát.

Arra a nagy kérdés felel meg, hogy miként szerezte a város óriási határárt. Szól Debrecen különös jogi helyzetéről, mely lehetővé tette a szabadfejlődést és gazdasági jólétet.

Debrecen város óriási 166.285 katasztrális hold birtokához különböző korokban különböző királyoktól és fejedelmektől kapta. Ez a mai birtokának felét teszi ki. Ebbe tartozik a Mátá, Balmaz (mindkettő a Hortobágyon) Nagyerdő Apafája, Ondód, Cucca.

Sokkal kisebb rész mindössze 6500 hold a vásárolt birtok. Ilyenek Szalók-Sámsón (a vagongyárral szembe fekvő terület), egyes szováti föl-

Németországi új varrógép  
10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok.  
Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

dek stb.

Birtokának legnagyobb részét mint zálogbirtokokat örökölte meg a város. Debrecen város az 1594. évi társulástól után pusztává lett birtokokat magánosoktól vette zálogba. A jómódu Debrecen város mindig tudott adni a megszorult földesuraknak kölcsönt. Ezért ezek lekötötték birtokukat vagy annak egy részét. Ha visszafizették a kölcsönt, megszűnt a város zálogjoga a birtokra.

Az előadó mutatta, hogy a XVI. század végén zálogolás révén sokkal nagyobb birtoka volt Debrecennek, mint ma.

Ezeket a zálogbirtokot igyekezett a város mindenképpen megszerezni tulajdonosaiktól.

A XVIII. század eleje óta egyes magvaszakadt birtokok, mint Ohat, Zam, a Hortobágyon a kincstárra szállt, ezt igyekezett Debrecen a kincstártól megszerezni.

A nagynevű Domokos Márton főbíróé az érdem, hogy Bécsben több két hónapi tárgyalás után 80 évre zálogba vette 30,000 ezüst forintért a 40,000 holdnyi Ohat, Zam pusztákat egészen, Hegyes, Pac, Fancsika puszták egy részét. Épp így sikerült a magán zálogosokkal is a zálogot meghosszabbítani.

1818-ban a 80 év lejárt, ekkor hosszas alkudozások után a kincstártól 635 ezer konvenciósi forintért magánosoktól 300,000 k. forintért újra 32 évre zálogba veszi a pusztákat.

Debrecen városnak nem volt pénze, így polgáraihoz fordult. A polgárok szívesen segítettek ki a várost és fizettek az eddig pusztákból bérben bírók minden nyilas föld (hold 1000 öl) után 100 forintot és minden boglyás kaszáló után 12 forintot.

A 32 év is lejárt. Az ösiséget eltörölték, így Debrecen város igyekezett a zálogos birtokokat 1854-ben megörökíteni.

Nehezen ment, mert Debrecen nem volt kedves a kincstár előtt. Már-már elveszett a birtok. Ekkor Csorba polgármester néhány polgárral egyenesen Ferenc József trónjához járult és addig kérte, míg 1854-ben 419,000 ezüst forintért örökülajdonként oda adta a 40,000 holdat Debrecennek.

Most a város pénzért polgáraihoz fordult. A polgárok újra kiségették a várost Minden nyilas föld után újból 200 forintot fizettek és ezért ők is örökülajdonul kapták az eddig alzálogba birt tanyaföldeket és kaszálókat.

A város a magánzálogosokkal is több éven át küszködött. Birtokaikért közel 300 ezer forintot fizetett ki.

## Ma lesz

### a „Szent Erzsébet“ egyesület tombolával egybekötött tea-estélye

A Szent Erzsébet Egyesület ma, szerdán, február hó 4-én tombolával egybekötött tea-estélyt rendez az Arany Bika üvegtermében. Az estély iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, miután a tiszta jövedelmet a diaknyomorennyítő akció javára fordítják. Jegyek a meghívó előmutatása mellett 30 és 15,000 korona árban a pénztárnál kaphatók. A ma esti tombolával egybekötött estély iránt igen nagy az érdeklődés.

Gyógyszerészi és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készítenek DAVIDHAZY KALMAN, könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

**SZIREK ANDRAS** elsődrendű úri- és egyenruha szabósa Angol gyapjúszövetek, Iskolai és egyenruházati sapkák rektára. Szent Anna-utca 1. szám Telefon: 5-09.

## A görbe éjszaka nagy sikere.

Csaknem háromezren vettek részt.

Olyan népes és hangulatos mulatóság régen nem volt Debrecenben, mint az újságírók vasárnapi Görbe Éjszakája. Özönlött oda a közönség s nem maradt egy talpalattnyi hely sem üresen. A terem, a délszaki növényekkel díszített pódiumon külső jelei voltak, hogy ez estén kivételes mulatság vár a közönségre.

Ugy is volt.

A Pesti kabaré tagjai csaknem éjjelég tartottak hangos derűtségben a közönséget. Utána a jelmezesek felvonulása nyújtott színes látványosságot. Majd kezdetét vette a tánc és tartott reggelig páratlanul kedves hangulatban. A primadonna árverés, a táncverseny rendkívüli érdeklődés mellett folyt le.

Éjféltűn hirdették ki a versenyek eredményét is.

A szépségverseny eredménye a

következő: 1. Morzanic Kató 850, 2. Küstner Kató 833, H. Nagy Erzsébet 380, 4. Ury Margit 144, 5. Gálóczy Karola 80 szavazattal. A nőjelmezversenyben első Balogh Lajosné, második Róth Teréz, harmadik Mohácsy Eszti. A férfi jelmezverseny eredménye: Első Lókody J., második Bencze Mihály, harmadik Iványi István.

Az éjjeli órákban osztották ki a szépségverseny és egyéb sorsolás győztesének a debreceni kerese-dők által adományozott értékes ajándékokat.

Az újságírók Farsangi Görbe Éjszakája hétfő reggelig tartott, amikor is az ezrekből álló közönség a legjobb hangulatban s egy kellemesen eltöltött béli éjszaka emlékeivel távozott el a bálteremből.

## Kettős szerelmi dráma Debrecenben.

Egy postaszolga agyonlőtte a szeretőjét, azután öngyilkos lett. — Két halott a Bercsényi-utcai mulatóban

A Bercsényi-utcai éjjeli mulatóban tegnap reggel kettős szerelmi dráma történt. Onodi István postaszolga agyonlőtte a mulatóban alkalmazott Szilágyi Róza nevű leányt.

Az esetet csak délfelé fedezték fel s a hirtelen rohamosan terjedt el, úgyhogy csakhamar nagy néptömeg verődött össze s érdeklődött kíváncsian az eset felől.

A mulatóban ugyanis délelőtt nagy csendesség volt. Az ott alkalmazott leányoknak ugyanis el kellett menni a rendőrségre a szokásos jelentkezésre. A felügyeletet teljesítő akkor vette észre, hogy Szilágyi Róza, akinek szintén el kellett volna menni, otthon maradt. Odament a szobája ajtajához, de azt zárva találta. Zörgetett rajta és hiába. Tudta, hogy a leány szeretője Miskolcra utána jött s két napig csaknem mindig együtt voltak. Rosszat sejtett és kisietett az utcára, ahol Lévai Béla rendőrmestert találta utban s előtte jelezte aggodalmait.

Lévai Béla rendőrmester be is ment az éjjeli mulató épületébe és ott a Szilágyi Róza ajtaján zörgetni kezdett. Miután eredménytelen volt, áthívatta a szomszédból Gesemann Károly lakost, aki felnyitotta az ajtót. Mikor beléptek az ajtón, látták,

hogy az ágyon egymás mellett fekszik véresen egy férfi és egy nő. Halott volt már mind a kettő.

A leányban nyomban felismerték a mulatóban alkalmazott Szilágyi Rózát, a férfiban Onodi István postaszolgát, aki két nap előtt Miskolcra jött Debrecenben.

Lévai Béla rendőrmester azonnal jelentést tett az esetről a rendőrségnek, ahonnan dr. Szabó Gyula rendőrkapitány és dr. Berényi

István tiszti orvos mentek ki a helyszínre.

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Onodi István postaszolga két nap előtt egyik debreceni posta alkalmazotthoz táviratot intézett, hogy ide érkezik. Megérkezése után mindjárt a mulatóba ment hogy Szilágyi Rózával találkozzék. Vele is töltötte a két napot. Szerette a leányt, utána jött. A helyszínen talált levelekből megállapítható volt, hogy a leány életmódja miatt foglalkozott végzetes elhatározásával. Ugy látszik tervének megnyerte a leányt is, mert egy levélkevertre a férfi pár sort írt az államrendőrségnek.

hogy közös elhatározással váltak meg az élettől és lehetőleg egy sírba temessék őket. Ezt a pár sort a férfi és a leány is aláírták

Azután egymás mellé feküdtek és a férfi rálőtt a leányra, akinek a golyó jobb hóna alatt ment be és a gerinénél állott meg. Ez a lövés nem volt halálos. Akkor lőtt a férfi még egyszer a leányra. A golyó a jobb fül felett hatolt be, átment a agyvelejen és a balköponya bőr alatt állott meg. Onodi István posta solga maga ellen fordította a revolvert. Halántékon lötte magát s az agyveleje is kilocsesant. Kettőjük között ott feküdt a kilencmiliméteres revolver.

Találtak még egy levelet. Özv. Onodi Károlynénak szólott Miskolcra Babonyi bérc 18. szám alá. A rendőrség táviratban értesítette a miskolci államrendőrséget, hogy özvegy Onodinét értesítsék a fia öngyilkosságáról. Ugyanekak a rendőrség intézkedésére a két holttestet délután beszállították a hullaházba.

## Ujdonságok.

Általános kereseti adó, valamint jövedelem és vagyónadó bevallások. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a 19.900E1925. P. M. számú rendelet értelmében úgy az általános kereseti adóra, mint a jövedelem és vagyónadóra vonatkozólag a bevallásokat február hó 28-ig bezárólag be kell adni a városi adóhivatalnál, illetve a községi előjáróságoknál. A vallomási ívek helyes kitöltéséről a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen Piac-u. 9. kézséggel nyújt felvilágosításokat a hozzá fordulónak, amely utbaigazítások a vallomási ív áttételére illetékes hatóságoktól is nyerhetők.

A tanfelügyelőség költözik a leltárbiztosi hivatalba. A városi tanács elhatározta, hogy a leltárbiztosi hivatalt a Széchenyi-utca 20 alól kiköltözteti és átadja lakásnak. Közben azonban a tanfelügyelőség helyiségeit elvette a vármegye és így a városhoz fordult helyiségért. Most at anács a leltárbiztosi három szobát adta át a tanfelügyelőségnek. Az áttöltözés február első napjain meg fog történni.

Doctoravatás. Simon György bankbizományost, néhai Simon Imre debreceni nagyiparos fiát a szegedi Ferencz József Tudomány egyetem a jogtudományok tudorává avatták.

Rochlitz Arthur meghalt. Debrecen pénzügyi köreiből mélyesleges részvételt keltett tegnap az a szomorú hír, hogy Rochlitz Arthur, a debreceni Ipar és Kereskedelmi bank érdemekben gazdag nyugalmazott aligazgatója meghalt. Neki elvitathatlanul nagy érdemei vannak a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank felviráztatásában, hol mint könyvelő, később főkönyvelő fejtette ki nagy buzgóságát. A debreceni társadalmi életnek is kedvelt és tisztelt tagja volt, régebben tevékeny részt vett a közügekben s mint a törvényhatósági bizottság tagja dolgozott sokat a város fejlődése érdekében. A szomorú esetről gyász-baborult özvegye az alábbi gyászjelentést adta ki:

Alulírottak mély fájdalomtól le-sújtva tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, illetve rokonunk: **Rochlitz Arthur**, a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank nyugalmazott aligazgatója folyó hó 2-án, reggel 9 órakor, életének 78-ik évében csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait e hó 4-én, szerdán délután 3 órakor a Burgondia-utca 17. számú háznál tartandó evangélikus gyász-szertartás után a Kossuth-utcai temetőben helyezük örök nyugalomra. Debrecen, 1925. február 2. Munkában töltött fáradságos földi életét után legyen örök pihenésed csendes! Özv. Rochlitz Arthurné szül. Beke Mariska özvegye, özv. Beké Lászlóné és gyermekei sógornője. Valamint rokonai és keresztgyermekai — A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-utca 6. szám.

Ledől a muzeum egyik kéménye. A debrecenben átvonuló földrengés hullám tegnap reggel a muzeum épületében is kárt tett. Az egri földrengés idejében a debreceni muzeum épületének egyik öreg kéménye félig ledől. Az omladék egy része a kémény kúrtójába zuhant, a másik része a tetőre esett és abban nagy kárt tett. A muzeum igazgató-sága jelentésre a mérnöki hivatal szemlét tartott az épület felett. A kémény ledőlése a földrengés idejében volt.

Táncestély reggelig a Royalban. 7-én, szombaton az Iparos és kereskedő ifjak kis próbabáljával egybekölte.

**Csak 90,000 korona egy mázsa kokszt!**

100 mázsa vételnél csak 85,000 korona! — Házhoz szállítás 5000 K és a forgalmi adó.

**Próbálja meg, — fűtsön gázkokszzsal!**

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb, mint akár a szén, akár a fa fűtés!

Előnyös fizetési feltételek!

Telefon: Gázgyári iroda 74. sz.

**Mezőgazdasági Kamarák gyűlései.** Mezőgazdasági Kamarák folyó hó 5-én, csütörtökön délelőtt tartja meg a Kamara hivatalában ez évben első igazgatóválasztmányi ülését és ugyanezen nap délután 3 órakor a városban lesz a Kamara közgyűlése. Mindkét gyűlésen dr. gróf Almásy Imre kamarai elnök fog elnökölni és részvételét bejelentette már dr. Kóós Mihály államtitkár az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója is. A Tiszántul gazdátársadalma bizonyára nagy számban fogja ez alkalommal kamaránk kettős gyűlésére városunkat felkeresni, hogy a gazdag tárgysorozat letárgyalásán jelenlétével is elősegítse Mezőgazdasági Kamaránk érdekvédelmi munkásságát.

**A népszerű főiskolai tanfolyam kapunyitása** holnap, szerdán délután lesz az egyetem I. sz. jogi termében. Az elnökség megnyitója után Szabó Márton dr. ref. főgimnáziumi tanár tartja meg első előadását: Franciaország történetéről; ezután az eseményekben olyan gazdag közeget vázolja rajzok, részint modern művészek munkái alapján készülték. Az előadás címe: A lovagság kora. Utána, hat órakor Hankiss János dr. egyetemi tanár kezdi meg a francia irodalom főbb irányairól szóló előadásait, az első előadást a középkori naiv irodalomnak szenteli. A Tanfolyam új ciklusai iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés szükségessé tette, hogy a vetítés és kísérleti, valamint térképbemutatók szempontjából legjobb helyeket — mint számított helyeket tartásuk fenn a maguk számára a Tanfolyam rendes látogatói. A helybiztosítás díja egy ciklus összes ilyen előadásaira 20,000 K. Jegyek még ma és szerdán délután 12 órakor a bölcsészeti-kari dékán hivatalban kaphatók; azután az előadások előtt a délutáni pénztárnál. Ugyanott lehet jelentkezni a francia nyelvleckére is.

**Köszönetnyilvánítás** Felejthetetlen drága jó férjem és édesapám: Keresztury Gábor temetésén megjelent kedves rokonainknak, jó ismerőseinknek, barátainknak, úgy szintén elhunyt kedvesünk, mint építő és más iparos társainak és a Homokkerti Olvasó Egylet tagjainak, kik a mi nagy veszteségünkben bennünket oly nagy számban felkerestek, fogadják hálás köszönetünket, özv. Keresztury Gáborné és gyermekei.

**Véres öszeszólalkozás** A Libakert-utcán vasárnap hajnalban egy mulatótársaság veszett össze. A nagy lármára és segélykiáltásra odaérkező rendőrorjárat vérfagyva találta Szabó József hentesegédét, akit a mentők szállítottak a klinikára. A hentesegédet életveszélyes nyakszúrás érte, de gyorsan alkalmazott orvosi segély után biznak benne, hogy megmenthető lesz. A késéssel Jakab Ferenc borbélysegédet gyanúsítják, akit a rendőrség őrizetbe vett.

**Százmillió a szalmakazalban.** — Eszenyi József debreceni földbirtokos szepesi tanyáját Sipos Imre és Tóth István munkanélküli csavargók a múlt év december 29-én feltörték és onnan egy nagy ládából 100 millió korona értékű ingóságokat loptak el. A lopt ingóságokat Hajduszoboszló határában egy szalmakazalban rejtették. Majd később kicsempészték onnan és bevitték Szoboszlóra, hogy eladják. Azonban a rendőrség megcsippte a nagystílusú tolvajokat és a mai napon be is hozták őket kihallgatásra Debrecenbe, ahol aztán a lopást beismerték. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd a kihallgatás után elrendelte előzetes letartóztatásukat.

## Véres családi dráma Szarvason.

**Az örökségből kitagadott fiu megölte mostohanyját, mostohatestvérét, majd felakasztotta magát.**

Borzalmas családi dráma játszódott le Szarvasvárosában, amelynek lakosságát nagy izgalomban tartja az a mézárás, amelyet Ujfaluzy Márton fiatal gazdalegény követett el hozzátartozóin.

Ujfaluzy Pál 70 éves szarvasi kiscsajda kétszer nősült. Első házasságából származott Márton nevű fia, a gyilkosságok elkövetője. Az öreg földműves 30-án reggel feleségével, Bobros Zsuzsánnával és második házasságából származó György nevű fiával a Szarvas közelebbében lévő tanyájáról Szarvas városba indult a közjegyzőkhöz, ahol végrendeletét akarta elkészíteni. Márton nevű fia, aki a tanya őrzetére ott-hon maradt, megtudta, hogy apja a nyolc holdnyi föld felét mostoha anyjára és ennek György nevű fiára akarja hagyni és ezen való elkeseredésében rettenetes bosszút forralt.

Aznap éjjel Ujfaluzy szomszédjai nagy

**sioltozás, verekedés zaját és kiabálást halottak Ujfaluzyk tanyájáról.**

Rosszat sejtve, figyelemztették a csendőrorjáratot és a csendőrök sietve igyekeztek a helyszínre, a hová azonban már csak a percek alatt lejátszódott véres tragédia után érkeztek. Borzamas látvány tárult szemük elé.

**Ujfaluzyknyét várban fagyottan, megnyilkolva, fiát, Pál pedig súlyos fejszeapásoktól megsebesítve, eszméletlenül találták a tanyán, amelynek kertjében**

**egy fára felakasztotta magát a gyilkos fiu.**

A csendőroréknek az öreg, magával tehetetlen beteges Ujfaluzyk mandotta el, hogyan történt a rettenetes mézárás, a melyet neki végig kellett néznie anélkül, hogy segíthetett volna övéin. A gazdalegény először mostohatestvérének támadt élesre fent baltával és ezt fején és végtagjain súlyosan megsebesítette, úgy hogy eszméletlenül terült el a padlón. Nyöszörgő segélykiáltásaira befutott a szobába a fiu anyja, akit Ujfaluzyk Márton

**tizenhét késszurással, amelyiknek csaknem minyegyike halélos volt, vadállati kegyetlenséggel legyilkolt.**

A vérengző fiu ezután saját nyakát akarta elvágni, később azonban kirohant a ház mögött évi kertbe és ott apjának szemeláttára felakasztotta magát. Még az öngyilkosság elkövetése előtt így kiáltott oda az öreg embernek:

**Most én végrendelem édesapám, én jobban csinálom, mint kend a közjegyzőnél!**

Mire a csendőrök ráakadtak a gyilkos fiura, annak testéből már hiányzott minden élet. Csak a beállott halált konstatalhatták és így a gyilkos elkerülte a földi igazságszolgáltatást. Ujfaluzyknyét óriási részvét mellett temették el tegnap délután, míg fia György a szenvedett súlyos sérülések ellenére, valószínűleg életben marad.

**Gyilkosság Balmazújvárosban.** A balmazújvárosi csendőrorék telefonon tegnap arról értesítette dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a debreceni vizsgálóbíróasztal elnökét, hogy Takács Ferenc 82 éves balmazújvárosi lakost ismeretlen tettes lakásán megölte. Reggel utazott ki dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró dr. Jókai Gyula egyetemi tanársegéd és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos kíséretében Balmazújvárosra a boncolás és a helyszíni szemle megtartására. Nem valószínű, hogy rablógyilkosság történt.

**Víz helyett maróluq.** Kiss Erzsébet 18 éves eány, mint szobaleány szolgál a Rákóczi-utca 8. szám alatt. A sötétben vizet keresett és helyette a maróluq csuporból ivott. Gyorsan észrevette a tévedést, nem nyelt le egy kortyot sem s így a maróluq csak a száját égette össze. Gyógykezelésre a klinikára szállították.

**Lopások nyakra-főre.** Radó Ferenc béltisztító munkásnak, amíg aludt az istállóból háromszázezer korona értékű óráját lopta el ismeretlen tettes. — Nagy Sándorné szülélnőnek Vendég-utca 84. szám alatti lakásáról a cégtáblát lopták el. — A dobozi temetőből néhai Böszörményi Róza sírjáról lopták el vasrácsot. — A városi szeszüzletben betörő járt és tizenhat liter rumot vitt el nyolcszázézer korona értékben. — A bűnösöket nyomozza a rendőrség.

**Schaff János tánciskolájában** a Royalban az új táncanfolyam e héten veszi kezdetét.

**„Cowboy” háztartási mérleg** debreceni lerakata Sesztina Lajos cég-nél.

**Szepesy Ferenc tánciskolájában** az új táncanfolyam megkezdődött, de beiratkozni még mindig lehet Simonffy-utca 1.c., II. em. Egyetemi hallgatóknak délután 5-től 7-ig külön csoport, kereskedők és iparosok részére este 8-tól 10-ig.

**Tétkörnyértés, üvegsziszolés, régi rtk. rök utárlóntés Sinkovits Béla üvegműipari vállalata.** Sziv utca 14—16 Telefon 356

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** február hó 1-ső napján, vasárnap kollegium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja. Előadást tart Varjas János orvos-tanárhallgató. „A test tisztasága és rendbe tartása” címmel.

## Színház.

Február 4-én: **Marica grófnő** operette B. bérlet.

Február 5-én: **Marica grófnő** operette C) bérlet.

Február 6-án: **Marica grófnő** operette D) bérlet.

Már csak három estén vendégszerpepel Viola Margit, a színház tüne-ményes sikert aratott vendégművésznője a Marica grófnő szenzációs világsláger operette címszerpepében, mivel régebben vállalat kötelezettségei Budapestre szolítják.

**A tolokodás és annak kejeletlen-ségetől** kiméli meg magát, ha az eddigi minden sikert felülmuló Marica grófnő hátralevő előadásaira, Viola Magit vendégszerpeplésével a címszerpepben előre megváltja

**Kérjük a Csokonai színház tisztelt bértoit, bérleteik minél előbbi rendezésére.**

**Ptasinszky Pepi** a m. kir. operaház világhírű primadonja is ifj. Brada Ede a m. kir. operaház solotancosa február 7 és 8-án vendégszerpepelnek egész estét betöltő szenzációs műsorral a Csokonai színházban.

**Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede** február 7. és 8-iki vendégszerpeplésére a Csokonai színházban jegyek már válthatók.

**Költőmő**  
**férfi fehérneműk**  
**Frank Edénél**

**Tömörülünk szövetkezetekben, mert szövetkezésben az erő !!!**  
**Vásároljon a „HANGYÁBAN” a hol minden a legjobb és legolcsóbb!**

**Zsirosszóda**  
**szappanfőzéshez**  
garantált minőség, nagyon olcsó  
**STERN**  
fostéküzletében, Bikával szemben  
**Piac-utca 10.**

### A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet közgyűlése. Ötszázmillióra emeli fel alaptőkéjét.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaság folyó hó 2-án, hétfőn délelőtt 11 órakor tartotta I. évi rendes közgyűlést érseki-templonban Szent-Királyi Tivadar, kormányfőtanácsos, intézeti elnök elnöklése alatt.

A népes közgyűlés az igazgatóság-nak a mérleg és nyereség számlák jóváhagyása után a nyereség felosztására vonatkozó tervezetét jóváhagyta.

A tárgysorozat egyik pontjaként szerepelt az összes igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása: Egyhangulag megválasztott igazgatósági tagok lettek: érseki-temploni Szent-Királyi Tivadar kormányfőtanácsos, a kereskedelmi és ipar kamara elnöke, Nagy Béla kormányfőtanácsos, a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. vezérigazgatója Budapest, dr. Szende Dezső kormányfőtanácsos a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet helyettes vezérigazgatója Budapest, Montag Ákos Budapest, Benedek Zoltán bankigazgató Érmi-hályfalva, dr. Fráter Imre egészségügyi főtanácsos, Serly Gusztáv, May Imre, dr. Szántó Sámuel, Falk Lajos és dr. Radó Rezső Debrecen. A felügyelő bizottságba: Ardó András Budapest, Kabos Sámuel Budapest, Krausz Sándor Budapest, Pápai János és Mócz András lettek megválasztva.

A közgyűlés további folyamán el lett határozva az eddigi 500 korona névértékű részvények összevonása Az intézet minden 10 drb. régi részvény bevonása elelében 1 drb. 5000 korona névértékű bemutatásra szóló részvényt bocsájt ki. A becserélések már most eszközölhetők.

Ugyancsak elfogadta a közgyűlés az igazgatóságnak az alaptőke felemelésére vonatkozó indítványát is. Elhatározatott, hogy a társaságnak jelenlegi 200.000.000 korona alaptőkéjét 60.000 drb. egyenként 5000 korona névértékű bemutatásra szóló részvényt kibocsátásával 500.000.000 koronára emeli fel. Az új részvények ára darabonként 10.000 koronában állapított meg. A kibocsátandó részvényekre az elővételi jog a régi részvényeseknek biztosított oly módon, hogy minden 2 darab felemelt névértékű 5.000 koronás régi részvény után 3 darab új részvény vehető át.

Ezen alaptőke felemelési művelettel az Intézet saját tőkéi alaptőke 50.000.000 korona, tartalék tőke 362.000.000. Összesen 862 millió koronát fognak kitenni.

Az elővételi jog a mai naptól kezdve f. hó 17-ig bezárólag gyakorolható az Intézet pénztáránál, Kossuth-u. 8. valamint Budapestben a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet részvénytársaságánál, Szabadság-ter 13.

Az 1924 évi 1. számú osztalék szelvények ugyancsak az előbb említett pénztárnál a mai naptól kezdve darabonként 50 koronával beválthatók. Felkérjük igen tisztelt részvényeseinket, hogy részvényeiket becserélés céljából beszovaltatni, egyszersmint az elővételi jogot a entebb megjelölt időpontig gyakorolni sziveskedjenek.

### Árverés.

A külső Czeizing telepen a Tassiféle 220 négyszögöles üres telek 1925. évi február hó 5-én délelőtt 11 órakor a Piac ucca 44. szám alatti ügyvédi irodában megtartandó önkéntes árverésen eladták. Kikiáltási ár 8.000.000 korona.

### Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt 100 ezer korona. TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 16. szám.

## Országos juhtenyésztési kiállítás Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara május hó 10-16. napokon Debrecenben tartandó országos juhtenyésztési kiállításán, amely iránt és a kiállítással kapcsolatban tartandó tenyész és hasonjuch vásár iránt országszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, nagy figyelmet fog kelteni a kiállítással összefüggően tartandó gyapju minőség és gyapju hozam díjazás, amely részint az 1924 évről már e célra begyűjtött, közel száztétel gyapjut, részint pe-

dig a kiállításban megtartandó próbanyirások eredményeit veszik figyelembe.

Hasonlóként nagy érdeklődést kelt az élőállat kiállítással kapcsolatos tartandó tejelőverseny is, a melyet a Kamara a tejhozat vizsgálata céljából rendez.

A kiállítással kapcsolatos minden érdeklődésre készségesen ad felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen Piac-u. 9. szám 1. em.

## A mai tőzsde.

A korona 72.

A mai részvénytőzsdén az irányzat egyenletlen volt, néhány favorit érték kivételével, a piac barátságatlannak mutatkozott és az értékek túlnyomó része 2-3 százalék áresést szenvedett. Különösen feltűnő volt Bur és Államvasút áreszesége. Ezzel szemben Ruma, Salgó és Nova ismét igen élénk keresletnek örvendett és mintegy 2-3 százalék ársenyereséget ért el. A bányapiac Kőszén, Urikányi és Ingatlanbank barátságosan tendáltak A forgalom általában az egész vonalon igen szűk keretek között mozgott. Fix kamatozású papírok piacán az irányzat szilárd volt. Kosztpénz negyed és fél százalék.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat gyengébb, amerikai jegyzésre lanya volt. A buza már nyitáskor 7500-10000 koronával olesőbbodott a legutolsó zárlatnál. Mivel vevő nem jelentkezett, az eladók árköveteléseiket leszállították és végül a buza 15000 koronával lett olesőbb. A rozs és tengeri 3, a korpá 2500 koronával olesőbbodott Buzában a forgalom ismét igen csekély volt, rozsban pedig élénkebb. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 610-12 fél, egyéb 607 fél és 610, 77 kilós tiszavidéki 615-617 fél, egyéb 612 fél és 615, 78 kilós tiszavidéki 620-22 fél, egyéb 617 fél 620, rozs 525-30, tak. árpa 400-420, sörárpa 490-515, köles 295-305, zab 425-30, tak. tengeri 310-314, korpá 252 fél és 255.

**Fővárosi lisztek:** A fővárosi mal-mok még nem alapítottak meg újabb lisztárakat.

**Ferencvárosi sertésvásár.** Felhajtás 2200. Árak: könnyű 19-21, közép 21,5-23, nehéz 21,5-23,5. A vásár irányzata csendes volt.

**Vágómarha vásár:** Felhajtás 677. Árak: okor legjobb 14,5-17,5, kivételesen 18-19, közép 9,5-14, gyengébb 6-9, bika jobb 12,5-15,5, kivételesen 16-16,5, gyengébb 8-12, bivaly 7-12 tehén jobb 13,5-16, kivételesen 16,5-17, gyengébb 6-13, kicsontozni való 3,5-6. A nagy felhajtás miatt az üzlet vontatott volt és árak kgr-ként 500-1000 koronával olesőbbadtak. A bika iránt rendkívül gyenge kereslet nyilvánult meg. Növ. marha ára 5,3-13.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:** Angol font 34400-347000, cseh korona 2109-2129, dinár 1147-1167, dollár 5 kol. lárosnál nagyobb 71588-72188, kisebb 71488-72188, francia frank 3900-

3920, hollandi forint 28722-28984, lef 374-376, leva 513-519, lira 2977-2977-3007, márka 16957-17111, osztrák korona 101,50-102,00 dán korona 12668-12602, svájci frank 13804-13948, belga frank 3697-3725, norvég korona 10818-10982, svéd korona 19165-19329, lengyel marka 13748-13748-13892, Amsterdam 374-376, Brüsszel 3727-3747, Kopenhága 12868-12942, Krsztiana 11018-11082, London 345000-347000, Milano 2997-3013, Newyork 72038-72438, Páris 3900-3920, Prága 2129-2141, Szófia 518520, Stockholm 19415-19510, Varsó 13848-13922, Bécs 101,50-102,00, Zürich 13904-13978

**Zürichi zárlat:** Páris 2803, London 2482, Newyork 518, Brüsszel 2680, Milano 21,53, Hollandia 208 háromnegyed, Berlin 123 fél, Bécs 73, Szófia 375 fél, Prága 1530, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 837 fél, Bukarest 268 háromnegyed.

## Meghívó.

### A Balmazújvárosi Népbank Részvénytársaság IV. évi rendes közgyűlését

1925 február 18-án délután 2 órakor az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket ez uton tisztelettel meghívja az

Balmazújváros, 1925 február 2.

Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az 1924. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Határozathozatal a tiszta nyereség felosztása tárgyában.
5. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
6. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

A mérleg és zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki héraldota, az udvarban.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

Lapos és mély tányérok, dupla-erős, eltörhetetlen porcellántányérok, csészék, vizes és borospoharak, likőrök készletek stb. nagyvásári árban tehát a legolcsóbban kaphatók.

Az Ingóságközvetítőnek a törekvése, hogy mindent a legolcsóbban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett adjon. Lehetővé tegye tehát elsősorban a kisembereknek a fixfizetési alkalmozottaknak, hogy végre valahára betudják szerezni azokat a nélkülözhetetlen közszükségleti cikkeket, amelyeket eddig fedezni nem tudtak.

Az Ingóságközvetítő éppen ezért részletek is ad: vásznak, sifonokat, kanavászatokat, anizint, damasztokat; továbbá: gyönyörű szalagrukturákat, hálókát, félhálókát, magános ágyakat, szekrényeket, könyvszekrényeket, stélszék, komótokat, tükröket, mosdókat, székeket, konvha, férfi ebédlő és sörösztalokat, vilany-lusztereket, varrózsepeket, hencsereket, divánokat, konvhaszekrényeket, festményeket, szent képeket, ingázókat, férfi és női ruhákat, tólikabátokat, tornvos és asztalnoórokat, kálvhatk stb.

Nagy választék van csodaszép kézi festésű virágcsereptartókban, nippokban, vázában, mezőkövesdi terítőben, gyermekjátékokban, régi órákban, régi könyvekben és más alkalmi és népművészeti tárgyakban.

Ruha, haj, fényvázos kefe és surolókefék négyezer koronától kezdve kaphatók, a nagyon kedvelt amerikai mosdószappan darabja csak négyezeröttszáz korona.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindennemű ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az Ingóságközvetítőhöz.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. A legolcsóbb beszerzési forrás.

## Uradalmi tej.

Kiváló minőségű, igen nagy zsirtartalommal, kb. napi 150 liter szállítása biztosítéképes egyének átadatit

Ajánlatok: „Eszteri Uradalom“, — ESZTÁR, (Bihar m.) címre kéretnek.

## Vadbőröket

a legmagasabb napi árban veszek.

Rókat nyestet, vadmacskát, nyulat készítek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeárk kaphatók.

KÖVÁRY szőcs, Piac ucca 42. Pannónia-szálló udvar.

## Csapó-utca 67

## Rálint József ASZTALOS

raktáron tartja saját készítésű keményfa butorait.

## Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhető a

„MERINÓ“ Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatában

Piac-utca 49. szám alatt.

Szmoiking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

# Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon  
**TEGDES-hez, Péterfia 42.,**  
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést het  
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

## „TÚZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.  
Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, bánya kőszentet és mosott kővácskőszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

# Apró hirdetések.

## Levelezés.

### Hölgyek!

Számtalan keresztény előkelő uriember gazdag iparosok; kereskedők vannak előjegyzésben Izraelita uriemberek nőszülnének és benősülnének. Házasságot kísérelnek és sikerrel Darócyné közvetít Debrecen, Arany János utca 15. 1840

### Fiatallány,

kinek megfelelő hozománya van. házasság céljából megismerkedne komoly önálló iparos-sal Teljes címmel ellátott leveleket „Remény” jellege alatt a kiadóhivatal továbbítja. 2036

### Fiatal

asszony levelezne szellemes asszonnyal vagy leánnyal. Levele két „Jón a tavasz” jellegre a kiadóba kérek. 2050

## Ajánlat

### Értesítem

az urhölgyeket, hogy megrendeléseiket saját érdekében bejelenteni sziveskedjenek, mert a félárak a tavaszi szezon kezdetével megszűnnek. Megérkeztek a legjobb tavaszi divatlapok, még most mindenkinek féláron készülő kabátok 400.000, kosztümök 300.000 ruhák 100.000 K. Tisztelt Balint Margit Péterfia-utca 60. 1816

### Tas-rumok

áruzeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

### A legjobb

aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 190

### Likőrök.

a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró osztrákorkórté, vanília, unikum stb. áruzeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

### Király

kávéi mérsékelt a legjobbak. Állandóan friss pörkölté. Dégenfeld-tér 11. szám. 119

### Kimérve

áruzeve nagy választékban Királynál kapható. Érv nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

### Tűzifa

aprított, hámozott szállítva, métermázsánként 48.000 kor, hasábos, telepen átvéve métermázsánként 36.000 koronáért kapható a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének árudáiban. 9

### Burgonya

legjobb minőségben, kicsinyben, nagyban rak táromban állandóan — kapható. Bozók J. — Csapó-utca 51. 2018

### Porosz szén,

prima, telepen átvéve, métermázsánként 92 ezer koronáért kapható a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének árudáiban. 10

### D iványt

hentesert, madrácot jutányosan beszerezhető — Szentnéteri kárpitosnál. Piac-utca 75 iavitásokat vállal. 7

### Telefonok.

villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delevitőrök, fessmérők. — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gvárt. javít vez. elad. cserél villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb árban Földváránál. Debrecen, I. Elektrotechnikai gvár. Széchenyi u. 55. szám Telefon 168. 69

### Herkules

tűzifa telen és szén raktár Károly Ferenc Jókora 1961

### Pénzkölcsönt

háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a közvetítőbank. Piac-utca 42. 1267

### A kávé

Királynál a vevő előtt pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám 114

### Téglát

kedvező fizetési feltételek mellett, gvári ár alatt vásárolható. Hatvan utca 53. Telefon 7-28. 1385

### Gyümölcsöket

lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecséri) cukrosziva kitűnő minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. szám. 4

### Szilvórium

szőlő barack, kistűnő főzött kitűnő nálnak kedvező árban áruzeve, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. szám. 117

### Szépen

mosok, vasalok szerény fizetésért. — házakhoz ajánlkozom. Levelezőlap hívására megjeleneik. Cím a kiadóhivatalban. 2042

### Kiadó

különbejárati utcai butorozott szoba magános részére. Burgundia utca 11. sz. 2043

### Egy

butorozott szoba kiadó Timar utca 31. 2046

### Pénzt

Pénzt, huszmillió koronát és 30 mázsa búzát kihelyez ügyfelem olcsó kamatra ingatlan fedezet mellett, feltételek nálam tudhatók meg: Pataky, Csapó utca 19. kereszépület. 2033

### Különbejárati

butorozott szoba Károly Ferenc József utca 28. szám, kiadó. 2032

### Szabni

tanítok, készíték női és gyermek ruhákat jutányosan árban. Baross utca 26. szám. 2031

### Hímzést,

aszurozást vállalok — Szent Anna 41. 2029

### Kiadó

a lakóközli utcán egy 6 méteres szap különbejárati szoba butorozott, vagy anélkül Cím a kiadóban. 2027

### Erdélyből

most menekült fiatal iparos házaspár ismerettség és protekció hiányában elfogadnának bármily megjelést biztosító állást. Cím Erdélyi Viktor Augusta sanatórium. 2038

### Földbirtokos

és malomtulajdonos urak becses figyelmébe. Bármilyen rendszerű cséplőgarnitúrának, továbbá stabil gépeknek bármilyen rendszerű motoroknak, dinamóknak gőz és motor ekéknek, valamint beteg üzemek szakszerű rendbe hozatalára ajánlkozom két elsőrendű szakember hosszú gyakorlattal, vasestergálást vállal és vízvezeték szerelést is értik, bárhova megyünk. — szakszerű munkáért garantiálunk, jobb gépész és gépköcsí vezetői állást elfogadjunk. Csonka Ferenc gépész Mórca utca 10. szám. 4851

### A modern

köleskony-tárban minden könyv újdonságot megkaphat, havonta huszezerért. Piac-utca 58. 2054

### Bérbeadó

tanyás birtok, hat hold közvetlenül a város alatt. Szent Anna-utca 6. szám, utcai emelet. 2065

### Két és fél

milliót átadok kézzizalag ellenében. Cim a kiadóban. 2055

### Butorozott szoba

hallgatónak vagy garzonnak Kollégium mellett kiadó. Hüvelyes utca 6. sz. 2060

### Modern

kétszobás butorozott lakosztály kiadó. Hüvelyes-u. 10. sz. emelet. 2059

### Előszobánál

egy szoba, konyha lakószobát hasonlival, esetleg ráfizetéssel. Homok-utca 31. szám. 2053

### Tej

naponta friss fejű tisztán kezelt még 5 liter felesleg most téli nyári szállításra lekötött Engel László Verbőczy-utca 3. Törvényszék mellett. Esetleg 2 tételben is. 2058

### Elmegyek

uri házakhoz mosni vasalni Batthyányi utca 1. szám Kissné. 2057

### Csapó-utca 72.

cipészüzlet berendezéssel átadó. Értekezni fűszerüzletbe. 2056

### 8 millióért

üzlet berendezéssel és lakással 17 méteres pincével 2 hónapra, a bér kifejezve, kiadó. Cim a kiadóban. 2049

### Egy

csinosan butorozott külön bejárati szoba azonnal kiadó, Csillag-utca 69. 2048

### Figyelem!

Részletfizetésre Topolya betétes keményfabálok, ebédők és mindenféle butorok a legolcsóbban beszerezhető, Hatvan-utca 63. szám Lovász. 2052

## Kereslet.

Aranyat, csücsöt, brilliánsat, hamisítványokat és Steina Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 8

Kvartélyos felvétetik, Baros-utca 7. sz. 2. ajtó. 2051

### Egy

jó karban levő gramofont több lemezzel veszek. Csapó és Piac sark. Ujságtözsde. 12

### Háziszolga

ki a szobatakaritashoz ért felvétetik délután 1—3-ig, Szent Anna-utca 7. 2066

### Megvételre

keresek 135—140 kilós fiatal zsirsértést. Burgundia-utca 11. szám. 2063

### Tisztviselőnt

gyors és gépirásban teljeseen jártast azonnali belépésre keres Steauna Közaljkereskedelmi Rt. Tiszántúli Kirendeltsége Hatvan utca 53. sz. 4895

### Tanuló

leányok felvétetnek — Kohn Sarolta divatteremben. Piac-utca 58. I. emelet. 4850

### Fodrászegéd

állást keres Cim a kiadóban. 2039

### Elveszett

2-án egy szőke 8 hetes kan malac, a sertésvársártól a vámospécsi úton, megtalálójára jutalmomban részesül. Vas sátor 3. sz. 28. sz. öv. Biró Gáborné. 2044

### Város

belterületén helyiséget keresek műhelynek 5 métertől 8 méterig, lehet pince vagy istálló is. Értekezni Vigkedvő Mihály utca 61. 2037

### Cukrász tanuló

és kiszolgáló kisasszony felvétetik Sebők cukrászüzem. Kossuth utca 22. 2045

## Eladás.

### Eladó

jutányos áron a Nyil-utca 37. számú ház, értekezni ugyanott. 2047

### Eladó

fehér selyem szövetter 550 ezer, sötét kék selyem ruha, fekete posztó ruha, női aranyra, fehérnemű Batthyányi-utca 13. em. iroda. 2061

### Eladó

marha trágya, szőlőre ki szállítva Homok-utca 26. 2062

### Beköltözhető

ház Gerébitelepen nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2067

### Eladó

Honvéd-utca 9. j. Viola-utca 1. szám, nagytelkű sarokház, 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, jó vízkút Vétel esetén azonnal átadó. Értekezni a helyszínen. 2064

### Eladó

egy csinos fűszerüzlet berendezés. Megtekinthető Sámsoni-ut 19. W 1802

### Eladó

Darabos u. 38. sz. ház benne 3 szobás lakás átadó. 1802

### Eladó

gázkályha, szoba vagy iroda helyisége fűtésére igen alkalmas és kényelmes. 1764

### Vendég utcai

ház 44 sz. legolcsóbb árban eladó. 1809

### Eladó

széna, csutka, törek, köles szárm. Fűcsika 22. Kovács Ferenc. 2008

### Eladó

Kisszepesen 16 hold 297 számú tanyás szántó, föld és Csemete utca 14 számú ház, hol érdeklődni lehet. 1901

### Eladó

ház. Téglából építve. — alatta világos pincével, cserénpel fedve. 4 ablak az utcára. szoba, konyha előszoba a mit téli konválnak könnyen át lehet alakítani. jó vízi szivattyus kut. nvári konyha, sertésöl azonnal beköltözhető. 351 négyzetöglő jó termő szőlővel. Homokkert. Heervi Mihály utca 25. 1733

### Eladó

Homokkert. Harsányi Gusztáv utca 19. és 21 számú ház, vétel esetén az egész lakás elfoglalható. Ugyanott 7 hold Bellegető és a Tégláskertben 1 nyilas föld eladó. 1935

### Eladó

olcsón családi ház, azonnal beköltözhető lakással. Rakovszky-utca 37. szám. z 1917

### Pestl utca

57. számú ház eladó. Értekezhetni Kar utca 13. szám. 1903

### Bauer telep

Honti utca 24-a. és 29. számú házak eladók — azonnal beköltözhető. 4854

### Eladó

és azonnal beköltözhető lakás nagy gyümölcsös kert, ugyanott egy 4 hónapos farkas kutya eladó. István ut 4. szám 2041

### PATAKY ISTVÁN

v. grófi uradalmi tisztartó. Az orsz földbírók r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsön-szerző és az országos gazdasági elhelyező iroája Debrecen, Csapó utca 19. sz. Telefon.

### Eladó házak!

Bihari telepen Tordai Gábor utca 4. számú, modern 2 szoba, konyha, szép, nagy telkű családi ház eladó. Vétel esetén az egész beköltözhető Pataky.

Rotter utca 4. számú ház jó menettelű vendéglővel olcsón eladó. Kedvező fizetés mellett. Pataky.

Eladó minden elfogadható árért a Gerébitelepen Király Ferenc utca 4. számú 2 szoba, konyha ház, amely azonnal beköltözhető, 300 négyzetöglés telekkel, — kedvező feltételek mellett eladó. Pataky.

Pereces utca 19 számú ház a város közepén (vétel esetén beköltözhető 2 szoba, konyha lakás) eladó minden elfogadható áron. Fogalló irodámban teendők le. Pataky.

Csinos kis családi ház a Csapókertben Kinyási utca 31. számú más vállalat miatt sürgősen eladó. Pataky.

Katz telep 45. számú modern családi ház elköltözés végett eladó az egész beköltözhető — Feltételek a Pataky irodában tudhatók meg, fglalót is ott kell letenni. Pataky.

### Eladó földek!

5. 10. 15. 25. 28. 100 holdasok. fekete és homok olcsón eladók tanyával és anélkül. Pataky

### Bérbeadó birtokok

Macsin 100 holdnyi fekete tanyás birtok vétel együtt kiadó. 60 holdnyi fekete föld vetéssel olcsón kiadó hoz szabb időre.

173 holdnyi jó barna homok Debrecen mellett és 140 holdas, van 350—400 holdas is azonnal átvehető. Pataky.

### Pénzt

Pénzt és buzakölesönt legolcsóbb kamatra, ingatlan fedezetre szerez, közvetít a leggyorsabban.

### Pataky,

Csapó utca 19. keresztépület 2035

### Szent Anna

puszta mellett Szarvashegyi szőlőtelepen 6 és új fajborok nagyobb mennyiségben és hordó tételben is eladók. Értekezhetni Baross utca 11. sz. alatt 2028

### Mindenféle butorok

jutányosan. Szentnéteri — Széchenyi-utca 8 8

### Eladó

sürgősen egy keményfaló háló hármas tükörrel. Jókai 44. első ajtó. 2040

### Házvevő urak!

A Fűvészkert utca 16. számú házat is eladtam, tehát eziránt már ne méltóztassanak érdeklődni. A vevő Dieneis József igazgató ur. Pataky, Csapó utca 19 szám. 2034

### Eladó

cseréi állomástól negyedóra járásra Burai örökösök földjéből 3 hold 906 öl. Cim a kiadóban. 2030